



自治区成立70周年庆祝活动 筹委会宣传文化组召开动员会议 白玉刚讲话

本报4月1日讯(记者 郭俊楼)3月31日下午,自治区成立70周年庆祝活动筹委会宣传文化组召开动员会议,深入贯彻中央和自治区党委关于自治区成立70周年庆祝活动的决策部署和重要精神,对庆祝自治区成立70周年宣传文化工作进行具体部署和全面动员。

自治区党委常委、宣传部部长白玉刚出席会议并讲话。白玉刚强调,各地区各单位要切实提高政治站位,深化思想认识,切实增强做好庆祝自治区成立70周年各项宣传文化工作的责任感使命感紧迫感。要统筹推进,突出重点,扎实做好宣传文化各项工作。精心组织好成就展和

22万余人报名参加 我区公务员考试

本报4月1日讯(记者 章奎)内蒙古自治区党政群机关和参照公务员法管理单位2017年考试录用公务员和工作人员报名工作已经结束,记者31日从自治区人事考试中心了解到,今年共有221383人报名。

2016年上升了约30%,考生成功的概率仍然较高。据了解,报名人数最多的3个职位是呼和浩特市残疾人联合会科员2、呼和浩特市纪律检查委员会科员、包头市合作交流办公室科员。

卓资县432户贫困户 实现健康脱贫

本报4月1日讯(记者 韩雪茹)去年以来,乌兰察布市卓资县全面实施健康精准扶贫救助补助政策,降低因重大疾病、慢性病所导致的家庭贫困,取得了显著成效。2016年全县有432户因病致贫、返贫的贫困户实现脱贫,因病致贫、返贫减少率达14.78%。

病种进行了分类管理,按照“大病集中救治一批、慢病签约服务一批、重病兜底保障一批”的工作思路进行分类救治。同时,针对贫困人口用药需求,还实施了家庭医生签约制度,开展送医送药服务,每个家庭医生在签约后按时入户随访,对群众有用药需求的,在知情选择的情况下,引导其采购新农合报销目录中的药品,实现了合理用药,科学诊疗,且只收5%的费用,极大地提高了医疗健康精准扶贫的效率。



呼和浩特主场一球惜败

4月1日,呼和浩特队外援马内在比赛中带球突破。当日,在2017赛季中国足球甲级联赛第3轮的比赛中,主场作战的呼和浩特队一球惜败大连超越,遭遇新赛季3连败。

推进医药卫生治理体系和治理能力现代化 为建设健康内蒙古作出应有贡献

■上接第1版
布小林强调,要进一步提高认识,牢固树立“四个意识”,坚决落实以人民为中心的发展思路,切实把党中央、国务院深化医改的各项决策部署落实好。加快建设分级诊疗制度,全面启动多种形式的医联体建设试点,争取年内每个盟市至少要建成一个有明显成效的医联体。做实家庭医生签约服务,积极把贫困人口纳入家庭医生签约服务范围。加快建立现代医院管理制度,实现公立医院改革全覆盖,全面取消公立医院的药品加成,开展城市公立医院薪酬制度改革试点,探索建立和完善体现公益性、调动积极性、保障可持续发展的公立医院运行新机制。加

快推进基本医保制度建设,围绕资金来源多元化、保障制度规范化、管理服务社会化三个关键环节,改革医保支付方式,整合城乡居民基本医疗保险制度,真正建立起高效运行的全民医疗保障体系。稳步推进药品供应保障制度改革,从生产、流通、使用三方面协同发力,提质增效,推动医药改革工作不断深入。加强综合监管制度建设,大力推进简政放权、放管结合、优化服务改革,明确监管责任,推进医药卫生信息化建设,尽快形成全行业多元化的长效监管机制。加强对医改工作的组织领导、调度督办和宣传引导,为推进改革营造良好的社会氛围,推动医改工作不断深入。

献一束花 植一棵树 清扫一次墓碑 清明节重在精神传承

□本报记者 霍晓庆

4月1日,春风和煦,天地清明。呼和浩特市董光学校6年级学生李兴宇和他的同学们又来到慈安人文纪念馆,祭奠“12·14”勇救落水儿童牺牲的3位英雄,为2年前在这里种下的小树苗浇水。“3位英雄走了,但他们的精神像这棵小树一样,充满生命的活力。”李兴宇说。

干净,这种祭奠方式,他们一定喜欢。”何女士说。在一上午的采访中,手捧鲜花、提着水桶前来祭奠的人络绎不绝。曾几何时,每到清明节前后,一些公墓等场所烧纸的人很多。而现在,越来越多的人选择鲜花、植树或网络等现代文明的方式寄托哀思。

近年来,为了引导群众低碳文明祭扫,自治区每年都要下发清明节工作方案,发出文明祭扫倡议。2016年,自治区民政厅等8部门联合转发了国务院《关于推进节地生态安葬的指导意见》,要求各地引导群众开展“鲜花换纸钱”“时空信箱”和家庭追思会、网络祭扫、踏青遥祭等祭扫方

式。与此同时,各地积极为网络祭奠、鲜花祭奠等绿色祭扫创造条件,引导广大群众绿色文明祭扫。今年清明节期间,呼和浩特在全市设立26个“绿色殡葬、文明祭扫”鲜花公祭点,通过免费发放鲜花、寄语墙留言等生态环保的祭扫方式推动文明祭扫。鄂尔多斯市组织中小学生开展祭奠英烈集体公祭活动,通过敬献花篮、诵读英雄事迹表达敬意和哀思。赤峰市专门建立了祭祀网,供大家网上祭奠……



4月1日,学生代表献词。当日,呼和浩特市“缅怀革命先烈 继承革命传统 弘扬爱国精神 实现中华复兴”为主题的纪念活动在乌兰夫纪念馆举行。学生们以鲜花寄哀思、献词、诗歌朗诵等多种形式表达对革命先烈的缅怀之情,来自呼和浩特市的上千名中小學生参加了活动。

首府倡导市民清明节文明祭祀

本报呼和浩特4月1日讯(记者 皇甫秀玲)近日,呼和浩特市人民政府下发通告,加强对首府主城区内焚烧冥币、抛撒纸钱和其他祭祀活动的管理,倡导广大市民文明祭祀,消除火灾隐患,净化美化城市环境。通告明确禁止在城市街道、楼院、绿地、广场等公共场所搭建灵棚、高声播放或者吹奏祭奠乐曲、焚烧冥币、抛撒纸钱;禁止在市区二环快速路以内范围、呼哈路及沿线两侧、大青山前坡林地及周边区域明火祭奠;凡需采取传统方式进行祭奠的,必须到市殡仪馆、青山公墓等殡葬服务场所进行,对违反本通告规定,在禁止区域内搭建灵棚、高声播放或者吹奏祭奠乐曲、焚烧冥币、抛撒纸钱的,由相关部门给予处罚。

4月1日至8日,市城市管理局、公安局交警支队将联合开展“车窗抛物”“路边乱放小广告”“路口烧纸祭奠”等影响市容市貌不文明行为专项整治,对城区所有街巷焚烧冥币、抛洒纸钱和大声播放吹奏祭奠乐曲、违法占道销售祭祀用品等行为进行严防严控,及时制止处置。市民民政部门在全市设立了26个鲜花文明祭祀点,引导市民采取“一枝花、三鞠躬、黄丝带、时空交换”等文明、环保、健康、安全的方式寄托哀思,做到绿色祭扫,不污染环境,不影响他人。

环保部门发出倡议,提醒市民注重公共和个人安全,不携带易燃、易爆品搭乘公共交通工具;自觉维护祭祀场所公共秩序,在指定的祭祀场地进行祭祀活动,祭祀时要遵守有关防火规定,不在山头、林地、公墓内违规用火,不乱扔垃圾,不毁林毁地,不污染空气,维护环境的优美、整洁和祭祀的安全。倡导市民改变传统祭奠观念,树立绿色殡葬新风尚,培育现代殡葬文化,树立厚养薄葬的新观念;推行树葬、草坪葬、花坛葬、壁葬等少占或不占土地的节能生态葬法,节约土地资源,保护生态环境。

清明节期间 我区天气晴好

本报4月1日讯(记者 石向军)记者从自治区气象局了解到,清明节期间,全区大部天气晴好,气温稳步回升,适合春游出行,也有利于春耕工作的开展。其中,东北部地区未来三天风力较大,对室外春耕作业略有不利影响。近期,西部偏南大部为适宜播种区,西部偏北及东部偏南部分农区为较适宜播种区,其余大部地区仍将处于春耕阶段。随着气温逐步上升和蒸发量增大,加之大风沙尘天气增多,建议各地密切关注农田墒情变化,积极开展整地保墒工作,利用有利气象条件适时抢墒播种。

呼和浩特长途汽车站开通祭扫踏青定制班线

本报呼和浩特4月1日讯(记者 陈春艳)近日,记者从呼和浩特长途汽车站了解到,清明小长假汽车客运已全面开售。广大旅客可通过汽车客运站、代售点或网上售票平台提前购票。

长假期间预计发送旅客1.8万人次,高峰日客流将达7000人次左右,主要以中短途探亲客流、旅游客流与祭扫客流为主。对于一些热门线路,车站将实施滚动发班,客满即走,为广大旅客提供更方便、快捷的服务。

除了现有线路,长途汽车站机动车队还提供专门的祭扫和踏青定制班线,为旅客提供“点对点”的一站式服务。定制班线需要提前预约,达到一定人数即可发车,有需要的旅客可拨打电话:0471-6966426。

集通铁路 确保清明小长假 运输安全

本报4月1日讯(记者 梁亮)4月1日,记者从集通铁路集团公司了解到,为期4天的2017年清明假期铁路旅客运输于4月1日正式启动,预计今年清明期间,铁路旅客发送量将增加12%以上。据了解,集通铁路充分挖掘用足客运能力,集中运力资源,最大限度满足旅客出行需求。结合假日期间旅客集中出行的特点,完善站前广场、候车室等旅客高度聚集场所的秩序维护方案,提高旅客出行效率,确保旅客乘车安全。并针对客流密集场所增配人员,合理布设防护设施,加强广播动态宣传,完善站车安全、引导。此外,还为老幼病残孕等重点旅客提供帮扶服务,方便旅客购票乘车。

生态安葬让生命永存于自然

□本报记者 霍晓庆

4月1日,呼和浩特市慈安人文纪念馆,低徊的音乐萦绕耳边,空气中弥漫着思念的气息。市民李女士和她的两个兄妹,遵循父亲的遗愿,将父亲的骨灰撒在树下,与芳草为伴,与自然相融。

自1956年来内蒙古支边到2016年底去世,整整60年,致力于草原生态研究的父亲,早已将自己当成草原的儿女,生前给儿女留下遗言:我的青春和热情都留在了这儿,我去世后,要把骨灰撒向草原。“今天,我们实现了父亲的遗愿。母亲也特别赞成这种方式,将来我们也要追随父亲,选择生态安葬,让生命永存于自然。”李女士说。

当天,在自治区民政厅和呼和浩特市民政局联合举办的节地生态安葬活动中,14名逝者的骨灰葬于树下和草坪中。近年来,为贯彻落实国家民政部等9部委《关于推行节地生态安葬的指导意见》,我区大力推行节地生态安葬,对选择树葬、草坪葬、花坛葬、骨灰撒草原等生态安葬的给予免费安葬。